

# Mejora la Posición de El Salvador en la ONU

Una notable mejora en la imagen de nuestro país en las Naciones Unidas quedó evidenciada en la votación que en el seno del Plenario acaba de tener lugar en Nueva York. Esto ocurrió a propósito de la situación de los derechos humanos e instando al encuentro de una solución negociada para salir de la crisis por la que atraviesa El Salvador.

"Pese a que el proyecto de resolución fue aprobado, el significado de la votación es favorable a El Salvador", declaró un Embajador asiático.

La delegación salvadoreña, presidida por el Embajador Mauricio Rosales,

desarrolló un intenso trabajo ante los delegados de los numerosos países del mundo representados en la Organización. "Dadas las circunstancias y comparando esta Resolución con la aprobada el año pasado —declara el Dr. Rosales— se nota una sensible mejora para la posición de El Salvador". El año pasado 10 lo condenaron, 12 lo defendieron, 55 se abstuvieron y 16 estuvieron ausentes. Esta vez, disminuyó a 68 el número de países que votaron a favor de la Resolución, casi se duplicó el de los que

apoyaron a nuestro país (22), disminuyeron a 53 las abstenciones y los ausentes a 14. "Puede verse claramente —afirma el Dr. Rosales— que la gran mayoría se negó a condenar a nuestro país, pues de 157 países representados en las Naciones Unidas sólo 68 lo hicieron. Entre esos 68 se cuenta el bloque socialista y los países del mismo signo ideológico".

## OTRA VEZ MEXICO

Muy comentada ha sido en los medios diplomáticos internacionales la obsesada actitud de la cancillería mexicana, que ordenó a su delegación ante las Naciones Unidas desarrollar una campaña intensa de "lobby" entre los demás delegados, para obtener apoyo al proyecto de Resolución que México mismo presentó. La orden de la cancillería mexicana fue universal, pues no se desarrolló únicamente en Nueva York sino en todas las capitales del mundo.

Por su parte, Francia desarrolló igual actividad, principalmente en la comunidad francófona (excolonias) y en la Comunidad —Favor pase a la página 15.

## Conferencia en CEL Dictó el Lic. Méndez

Por un lamentable error en nuestra edición de ayer, atribuímos al Ing. Alvarino Osorio, declaraciones relacionadas con hallazgos arqueológicos en el área de embalse del proyecto hidroeléctrico San Lorenzo.

Nos permitimos aclarar que dichas informaciones y la conferencia que al respecto se impartió el jueves en el auditorio de la CEL, deben atribuirse a su verdadero autor, el Lic. Manuel Méndez, Jefe del Programa de Rescate Arqueológico de San Lorenzo, que está llevando a cabo la Administración del Patrimonio Cultural, dependencia de la Subsecretaría de Cultura, Juventud y Deportes.



**PROBLEMA DE LOS CONTADORES PUBLICOS.**— Los titulares de Economía se reunieron ayer con miembros de la Asociación de Profesionales Contables y el Sindicato de Profesionales Contables, para buscarle solución al problema del monopolio del ejercicio de la contaduría pública. Izq. a derecha: Ministro Oscar Raymundo Melgar, Subsecretario Ing. Víctor Vega; y contadores Vicente Argueta Escobar, Mario René Toledo y Alejandro Escobar Cartagena.

## Se Pagará Entrada a Zoo a Partir del 1° de Enero

A partir del primero de enero se pagará el ingreso al Parque Zoológico Nacional. Están exentos los escolares, centros de protección de menores y de rehabilitación de inválidos.

Después de 25 años de venir solicitando el cobro en concepto de ingreso por persona, la Subsecretaría de Cultura, Juventud y Deportes ha logrado por medio de las disposiciones generales de la Ley de Presupuesto General, fijar las tarifas de \$0.15 para los niños entre los 2 y 12 años y \$0.25 para niños mayores de 12 años y adultos.

El acuerdo señala que se crea la Colecturía habilitada del Ministerio de Educación adscrita al Parque Zoológico Nacional, para recaudar los fondos. El colector será nombrado por el Ministerio de Hacienda a propuesta de Educación.

El doctor José Ricardo Alfonso Escobar, Director del Zoo, declara que el cobro por ingreso es una necesidad de la institución para mantener una buena alimentación a los animales, para mejorar las instalaciones y prestar un eficiente servicio como un auténtico lugar de investigación. Con el pago por in-

greso no se trata de exprimir el bolsillo del público, dice. Al contrario, contribuirán a que el zoológico se mantenga y se mejore.

Destaca el doctor Escobar que el pago de entrada al parque no lo establecieron los ministerios de Educación y Hacienda, sino que es el resultado de una encuesta que llevaron a cabo los estudiantes con personas que visitaron el lugar en los últimos meses. Indica que la mayoría sugería que se cobrara una tarifa más alta, por considerarlo de justicia, pero después de un estudio económico determinaron que los precios señalados no causan mayor gasto a los padres de familia.

Entre los planes que tiene para el próximo año se encuentra el de adquirir más animales exóticos en zoológicos de Alemania, México, Guatemala y otros.

Informa que los fines de semana llegan al parque entre 5 y 10 mil personas. Este número de visitantes tiende a aumentar a la época de vacaciones escolares.

La señora Ruth de Sandoval, Subsecretaria, felicitó al doctor Escobar por la labor que ha realizado.

## Los Textileros Apoyan Posición ANEP-FENAPES

De las asociaciones Textil y de Marroquineros, hemos recibido el comunicado que dice:

La Asociación Textil de Industriales en Pequeño de El Salvador y la Asociación Cooperativa de Marroquineros y Similares de R.L. apoyan en todos sus términos la

reciente publicación de la Asociación Nacional de la Empresa Privada (ANEP) y la Federación Nacional de la Pequeña Empresa de El Salvador (FENAPES), relativa a la crisis institucional que vive el país en todos sus órdenes.

La consecuencia directa de esa crisis es un desmejoramiento en la forma de vida de la inmensa mayoría de salvadoreños, quienes no pueden desenvolverse normalmente en

sus actividades habituales, especialmente las relacionadas con la producción nacional, incidiendo ello en el caos económico en el que se debate el país.

Los gobernantes mantienen una campaña que puede considerarse de desinformación, ya que sostienen argumentos totalmente alejados de la realidad, particularmente en lo relacionado con las

—Favor pase a la página 25.

## Pastorela en Soyapango

El alcalde de Soyapango, Prof. José Martínez Calderón, ha prestado toda clase de atenciones, incluso ayuda material, para organizar una pastorela del Niño Dios que se presentará en varias colonias de la ciudad.

El gesto del alcalde ha sido bien comentado por los habitantes, quienes este año podrán apreciar las actuaciones de una pastorela bien organizada, mejor que las de años anteriores, según comentarios de los organizadores.

La encargada de la Srta. Catalina Ramirez, quien con su familia y amigos, tienen a su cargo la organización de este evento navideño, e a sus presentaciones hacen recordar el nacimiento de Cristo.

Este año la pastorela será presentada por televisión, además de las actuaciones nocturnas que tendrá en distintos lugares de la ciudad.

En sus presentaciones, acompañadas por música de cuerdas, se ejemplifica el misterio del Nacimiento, donde relucen personajes bíblicos, Reyes Magos, José y María, el ángel Miguel y otros, quienes al compás de sones navideños cantan y bailan, entonando cánticos y villancicos dedicados al Niño Dios de Belén.

Niños y jovencitos, ataviados con trajes de la época navideña, realizan la significación de la pastorela en estas noches en que se incita con mayor devoción hacia la paz y la concordia entre los unos y los otros.

## Ministro Afirma: No se ha Suprimido el Registro de Electores

"Los partidos políticos que adversan tenazmente al actual proceso electoral están sirviendo de instrumento al FDR-FLMN", dice a EL DIARIO DE HOY el ministro del Interior, Ing. Ovidio Hernández Delgado.

El funcionario agrega que, "no es cierto que se haya suprimido el Registro Electoral de la nueva Ley Transitoria Electoral. Lo que se ha tratado es de facilitar la votación, en favor del cualquier partido, ya que el ciudadano podrá votar en cualquier municipio

del Departamento donde haya obtenido su Cédula de Identidad Personal".

Añade el ministro Hernández Delgado que existen quienes "se han visto aludidos con la declaración del Coronel Gutiérrez, cuando dijo que les pedía a los partidos políticos que no "contaminaran" a la Fuerza Armada y ahora salen con manifiestos irresponsables e irrespetuosos tratando de crear una división en la Institu-

—Favor pase a la página 53.

## Economía Afirma: No Habrá más Fusiones en el Sistema Bancario

Ya no habrá más fusiones de bancos ni de asociaciones de ahorro y préstamo, asegura el Ministro de Economía, licenciado Oscar Raymundo Melgar.

Agrega que las fusiones anteriores se hicieron de acuerdo a un plan presentado por el Banco Central de Reserva a la Junta Monetaria. Según él, es un plan bien pensado, bien meditado, diseñado a resolver problemas específicos, o sea que no se trata de nada improvisado, nada antojadizo, sino que es una medida bien analizada para garantizar al usuario del sistema. El es-

pera que para enero ya esté hecha esa fusión.

Expresa que si el gobierno no ha dicho nada sobre eso es para "evitar apreciaciones erróneas". El califica esa fusión como "operaciones administrativas relativamente normales, similares a las que realizó por ejemplo el Banco Mercantil al absorber al Banco de Londres y Montreal, la cual no provocó especulaciones".

Señaló que el objeto de consolidar la estructura financiera es fortalecer las instituciones financieras en función de una protección

—Favor pase a la página 30.



**KIWANIS DONA MAQUINA DE COSER.**— En el Centro de Aparato Locomotor se realizó la entrega de una máquina de coser por parte del KIWANIS Club, al paciente rehabilitado Mauricio Morales Campos, que se incorpora a la vida normal. Hicieron la entrega el Dr. Armando Martínez, presidente del Club, Dr. Orlando Arturo Chávez Roldán y Dr. Julio Menjivar Rubio al Dr. Federico Canales, Director del Centro del Aparato Locomotor.